



共庆龙年新春 感受中国文化魅力

——“欢乐春节”活动在多国举行

综合新华社驻外记者报道:为庆祝农历龙年春节的到来,“欢乐春节”活动连日来在多国举行。观舞龙舞狮、看中国电影、品中华美食、赏非遗技艺……中外民众共庆龙年新春,感受中国文化独特魅力。

主题为“中国年,世界年,中缅胞波心相连”的“欢乐春节”活动在位于缅甸仰光的中国文化中心举行。活动设有“传统技艺”“非遗文化”“茶文化品鉴”“中华美食”等多个展示体验区,通过舞龙、舞狮、传统武术表演和中缅两国数十项非遗技艺、工艺品展示,以及写春联、描福字、学剪纸、穿汉服等十余项民俗体验,奉上一台欢乐喜庆、文明互鉴的文化交流盛宴。

仰光省首席部长梭登表示,缅甸华人华侨众多,春节历来是仰光等华人社群和各族民众共同庆祝的重要节日。新年新气象,缅甸愿同中方深化务实合作,持续推进中缅命运共同体建设,祝愿中缅两国和世界人民幸福安康。

中国驻缅甸大使陈海在活动开幕式上致辞时表示,“欢乐春节”活动是中国和世界共享中国文化的平台,新的一年欢迎更多缅甸及各国朋友到中国走一走、看一看,增进对中国的了解。

庆祝中蒙建交75周年“欢乐春节”活

动开幕式暨文艺演出4日在蒙古国首都乌兰巴托城郊启动。“欢乐春节”系列文化活动包括三场线下活动和系列线上活动。当天的首场活动包括滑雪舞龙和文艺演出两部分。

中国驻蒙古国大使沈敏娟在开幕式上致辞时说,近年来,中蒙关系蓬勃发展、势头强劲,两国共同擘画高质量共建“一带一路”新蓝图。

第五届“欢乐春节”中国电影节日前在马耳他首都瓦莱塔开幕。本届电影节精选了《紧急救援》《我和我的家乡》《送你一朵小红花》和《你好,李焕英》4部中国优秀影片,每周播放一部,电影节将持续至2月20日。

马耳他桑塔露西亚市市长查梅茵·圣约翰说,她被电影直击人心的力量深深地吸引,龙象征力量,希望马中友好关系在龙年更加牢固和紧密。观看完《紧急救援》后,马耳他教育官员查梅茵·扎米特说,影片惊心动魄,让观众产生共鸣,期待今后在马耳他能欣赏到更多中国优秀的电影作品。

一场名为“从东方到西方·中央歌剧院中外经典歌剧选段”的“欢乐春节”特别音乐会在拉脱维亚首都里加举行。超过

500名观众欣赏了中国中央歌剧院艺术家们用中国器乐演奏的《新春乐》,中国民族歌剧《白毛女》《红色娘子军》选段,西方歌剧《费加罗的婚礼》和《图兰朵》中经典唱段等。

拉脱维亚雷泽克内市市长亚历山大·巴尔塔舍维奇专程赶来听音乐会。巴尔塔舍维奇说,演出充分展示了中国优秀传统文化,希望能够有更多类似文化交流活动举行,让两国人民增进了解。里加国际妇女俱乐部主席达妮埃拉·舒姆斯基说,可以从中国艺术家的歌声中感受到生活的幸福和快乐。

2024年“欢乐春节”花车巡游在毛里求斯首都路易港举行,中毛两国各界人士共800余人参加巡游。毛里求斯副总理

胡斯努等敲响锣鼓,共同启动巡游活动。当天,吉祥龙主花车、少年仪仗队、警察乐队、驻毛里求斯使馆队、当地华人社团等队伍浩浩荡荡,穿过议会大厦、皇家大道等标志性地点向唐人街行进,巡游中不断有各国游客加入。

中国驻毛里求斯大使朱立英在活动上致辞时表示,中华优秀传统文化是毛里求斯多元文化的一部分,花车巡游彰显了当地民众对中国春节文化的广泛参与性。

在尼日利亚首都阿布贾,“欢乐春节”庙会吸引了众多当地民众前来感受“中国年味”。文艺表演、游戏互动、美食广场、图片展览、电影放映等活动,让来宾感受到中国春节文化之美。参加活动的当地民众表示,庆祝活动体现了尼中人民的友好情谊,希望两国关系继续巩固。

中国驻尼日利亚大使崔建春表示,中国龙象征着吉祥、智慧和力量,举办“欢乐春节”庙会,可以向当地民众提供更多中国优秀文化产品,促进文明交流互鉴。

2024年“欢乐春节”联欢晚会在纳米比亚首都温得和克举行。通过旗袍秀、舞蹈、歌曲和诗歌朗诵等精彩演出,晚会向观众展现了中华传统文化魅力。

纳米比亚劳工、劳资关系与就业创造部部长乌托尼·努乔马表示,中国提出的“一带一路”倡议在非洲受到高度赞赏,纳米比亚将充分抓住这一机遇,与中国在能源、基础设施建设、教育、科技等领域展开全方位合作。

中国驻纳米比亚大使赵卫平致辞时说,联欢晚会让每个海外游子感受到家的温暖,也让大家充分感受到纳米比亚人民对中国人民的深情厚谊。

(新华社北京2月6日电)

我外交部发言人表示

春节走向世界是文明交流互鉴的生动体现

新华社北京2月6日电(记者曹嘉玥)外交部发言人汪文斌6日表示,春节走向世界,是中华文明与不同文明交流互鉴、美美与共的生动体现。祝福各国人民分享春节的欢乐,携手迈向更加幸福、美好的明天。

“春节是万家团圆的‘中国时刻’,也是全球同贺的国际假日。”汪文斌在当日例行记者会上说,今年的春节是联合国大会通过决议将农历新年列为联合国假日后的首个新年,联合国粮农组织、维也纳联合国总部等近日首次正式庆祝中国农历新年。目前,全球已有近20个国家将春节定为法定节日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。从东方到西方,从北半球到南半球,世界各国点亮“中国红”,共享欢乐喜庆的节日氛围,感受绚烂多彩的中华文化。

汪文斌介绍,在联合国,各国使节纷纷体验包饺子、写福字、剪纸等春节习俗。新西兰总理拉克

森在奥克兰参加“新春花市同乐日”活动,与数千名当地华人共迎龙年新春。白俄罗斯举办“温暖迎春·共庆中国年”新春交响音乐会,中白两国音乐家联袂为观众演绎视听盛宴。德国海德堡举办“春节庙会”,抖空竹、贴春联、写“福”字等民俗体验吸引游客驻足。美国纽约大都会艺术博物馆举办“喜迎龙年·欢乐春节”庆祝活动,舞龙表演、木板年画、龙年特展精彩纷呈。马来西亚大街上灯笼高悬,青少年舞龙队共舞一条近200米的“长龙”,蔚为壮观。巴西累西腓在知名地标零点广场举办盛大的春节庆祝活动,人们在喜庆的十二生肖娃娃灯秀映照下载歌载舞。

“春节传承着和平、和睦、和谐的中华传统文化理念。春节走向世界,是中华文明与不同文明交流互鉴、美美与共的生动体现。”汪文斌说,“我们祝福各国人民分享春节的欢乐,感受春天的气息,携手迈向更加幸福、美好的明天。”

中国展团亮相中东国际发明展览会

新华社科威特城2月6日电(记者尹炯)第14届中东国际发明展览会4日至7日在科威特首都科威特城举行。中国发明协会首次率团赴实地参加该展会,展出涵盖储能、无人机、海上作业项目模拟管理系统、医疗卫生等领域的10个发明项目。

中国展团团长、中国发明协会副理事长贺振福6日接受新华社记者采访时介绍说,展团包括香港中文大学、北京航空航天大学、哈尔滨工程大学、北京鑫华储科技有限公司、芜湖商环科技有限公司等院校和企业,带来的

发明项目代表了国内比较先进的发明创新技术成果。

国际发明家协会联合会主席拉斯特加对新华社记者说,本次展览会是一个很好的机会,让发明人与投资者见面探讨合作,这有利于出售和转让发明技术。今年有很多来自中国的院校和企业参与,展示了中国优秀的发明创新水平。

中东国际发明展览会由科威特科学俱乐部主办,是中东地区具有影响力的发明专业展会之一。本届展会共吸引来自40多个国家和地区的近200个发明项目参展。

第二届全球人工智能伦理论坛开幕

据新华社卢布尔雅那2月5日电(记者周玥)由联合国教科文组织举办的第二届全球人工智能伦理论坛5日在斯洛文尼亚克拉尼市开幕。

本届论坛主题是“改变人工智能治理格局”。当日,来自67个国家和地区的600多名政府、国际组织、学术研究机构、非政府组织和企业代表在论坛上分享了他们在全球、区域和国家层面对人工智能治理的见解和良好实践经验。

联合国教科文组织总干事阿祖莱在开幕式上致辞说,在气候变化和数字革命的新背景下,国际合作变得更加重要。在这场人工智能的革命中,所有人都应积极参与,并引导它造福人类。

中国教育部副部长王嘉毅表示,各国提出的人工智能治理方案体现了本国的实践经验。中方一直高度重视人工智能的应用和治理。2023年,中方提出《全球人工智能治理倡议》,为人工智能发展与治理提供了建设性解决思路。中国愿意与各方就全球人工智能开展沟通交流、务实合作,共同构建开放、公正、有效的治理机制,促进人工智能造福全人类。

联合国教科文组织负责社会科学和人文科学的助理总干事加芙列拉·拉莫斯在接受新华社记者采访时表示,中国不仅制定了一系列规范人工智能的措施和法律,还积极参与到解决人工智能技术弊端国际行动中,为人们提供更好的生活。

本届论坛持续两天。6日,论坛将继续讨论有效治理人工智能以及将人工智能伦理融入企业等主题。



2月5日,中国空军八一飞行表演队在沙特阿拉伯首都利雅得进行飞行特技表演。沙特阿拉伯第二届世界防务展4日在利雅得开幕。展会期间,中国空军八一飞行表演队首次赴沙特参展,为各国观众带来多场精彩飞行特技表演。新华社发

中东和平路在何方

芬·沃尔特指出,“美国过去30年来的中东政策是本轮巴以冲突的根源”。尊重中东地区各国主权和领土完整,让中东人民独立自主探索发展道路,把地区和平与安全真正掌握在自己手中,才是实现地区安全的根本。

要走出地区安全困境,就要坚持共同安全之路。“拉一派、打一派”的做法,只会加剧对立对抗,使地区安全形势更加脆弱。一国的安全不能建立在其他国家的不安全之上,要实现包括巴以在内地区各国的和平共处,就要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,就要重视各国合理安全关切,以建立安全共同体的思维重新谋划地区安全架构。在巴以问题上,要同等重视巴以安全关切,鼓励双方找到最大公约数,实现共同安全。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为,全球安全倡议强调以相互尊重为基本遵循、以构建安全共同体为长远目标,落实这一倡议将有助于解

决巴以冲突中长期存在的多种问题。

要走出地区安全困境,就要坚持通过对话协商,以和平方式解决分歧和争端。巴以问题几十年的历史反复证明,军事手段不是出路,以暴易暴只会加剧仇恨和对立,陷入无休止的恶性循环。中东频繁发生的军事冲突造成太多苦难,对话谈判才是拯救生命的最佳选项,是化解矛盾的根本之道。沙特和伊朗复交,表明通过耐心的对话协商可以化解宿怨,弥合分歧,实现和解,也给地区各国通过对话协商化解分歧注入了信心。

要走出地区安全困境,就要坚持遵守联合国宪章宗旨和原则。当今世界发生的各种对抗和冲突,不是因为联合国宪章宗旨和原则过时了,而是由于其未能得到有效维护和履行。去年10月27日,联合国大会紧急特别会议高票通过决议,呼吁停火止战,但以色列却在联合国支持下继续对加沙地区展开大规模军事行动。面对加沙深重的人道主义灾难,

立即停火已成为国际社会压倒性的呼声,但美国作为安理会常任理事国却以种种理由否决安理会就此达成共识,甚至无视联合国宪章和国际法准则,想打谁就打谁。中东乱局越发凸显联合国在解决地区冲突和维护和平安全上不可替代的作用,美国不应放任霸权冲动,为了一己私利违背国际社会主流意志。

国际社会越发深刻认识到,美国主导的安全模式,只会让中东民众持续生活在战火和动荡中,中东和平需要新的出路。“为解决巴以冲突提供重要思路”“为促进政治解决包括巴以冲突在内的地区和国际热点问题发挥建设性作用”……全球安全倡议正在不断获得更加深入的国际支持。沿着全球安全倡议指引的路径,才能让中东地区走出安全困境,走向和平的未来。

(据新华社北京2月6日电)

新华时评

中铁十八局投资建设德阳什德中快通德中项目示范段主线全线通车

2月5日,由中铁十八局投资公司投资建设,五公司、隧道公司负责施工的德阳什德中快通德中项目示范段顺利完成既定目标,实现主线全线通车。

德阳什德中快通德中项目示范段主线起于金沙江东路终点,止于中江县二环路继光大道路口,线路全长24.19千米,路面总宽33米,按一级公路技术标准建设,双向六车道,设计速度80公里/小时,包含主线桥梁20座、互通主线桥7座、隧道7座、涵洞42座,涉及深基坑、高大模板支

架、挂篮悬浇连续梁、高瓦斯隧道等建设内容。为平稳有序高效推进项目建设,管理团队与建设、监理、设计等单位沟通对接,多次邀请相关专家进行指导,组织技术人员制订详细完备的建设方案,提前进行施工方案预演,严格把控安全质量关。同时,落实“多点施工、精准突破、小步推进、机器不停”的要求,充分协调人员、设备以及材料,积极开展劳动竞赛活动,稳步抢抓施工黄金期,确保各项工作及重要节点施工顺利推进。

跨三绕高速大桥作为全线控制性工程,为上跨人民渠及德简高速公路的高墩桥梁,采用双幅(42米+75米+42米)连续钢构挂篮现浇施工,最大桥高58米。其中,左幅长556米,右幅长538米。为确保高速公路上方跨合龙段现浇施工顺利完成,项目团队通过牵头编制评审专项施工方案、召开施工专题会等,制订了科学合理的施工计划和安全保障方案。同时,充分发挥安全监督管理责任,严格抓好高空作业安全防护,按照规范组织施

工,持续优化施工工艺,加强轴线测量、混凝土浇筑及养护等,确保连续钢构桥梁顺利合龙。

据悉,该项目是四川省德阳市抢抓成渝地区双城经济圈建设和成渝副中心城市发展重大战略机遇,加快全域城镇化发展的重大交通项目。建成后不仅将成为连接德阳、中江最快捷的干线通道,还将互联互通成都经济区环线高速、G5成绵扩容高速,促进区域经济高质量发展。

(代潮 刘阳)

体育看台

全红婵首夺世锦赛跳水女单10米台冠军

据新华社多哈2月5日电(记者刘旸 周欣 孙哲)5日,在多哈游泳世锦赛跳水比赛中,中国队的奥运冠军全红婵夺得职业生涯首枚世锦赛女子单人10米台金牌,队友陈芋汐摘得银牌。

女单10米台较量中,中国“双子星”陈芋汐、全红婵从预赛、半决赛,到决赛,一路牢牢占据前两位置。东京奥运会该项目冠军全红婵在决赛中发挥出色,尤其在第四跳207C动作上,得到全场单跳最高的97.35分,一举确立优势,最终以436.25分夺得职业生涯首枚世锦赛单人10米台冠军。卫冕冠军陈芋汐以427.80分摘银。英国选手斯彭多利尼-西里埃获得铜牌。

全红婵赛后说:“预赛、半决赛选手多,自己没有完全调动起来。决赛在晚上进行,比较兴奋,调整得好。207C动作挺满意的,拿到世锦赛金牌很开心。”

陈芋汐赛后说:“决赛时自己的动作有些松散,没拿到金牌,不是特别满意,但预赛、半决赛、决赛都上了420分,对我来说也是一种激励,同时积累一些调动状态的经验,让我找到接下来的努力方向。”

中国花游双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿,4日刚随队夺得集体技巧自选金牌,5日在女双技术自选决赛中,以一套主题为《莲》的动作,得到全场最高的266.0484分,再次折桂。

未满17岁、首次参加世锦赛的花游选手杨顺诚“出道即巅峰”,为中国花游队得到历史上首枚世锦赛男单项目金牌。此外,男子水球小组赛中,中国队6:24不敌希腊队。6日跳水将进行女双10米台决赛,陈芋汐/全红婵将联袂出战;花游将进行集体技术自选决赛和女单自由自选决赛。



2月6日,中国队在颁奖仪式上。当日,2024年世界游泳锦标赛花样游泳集体技术自选决赛在卡塔尔多哈举行,中国队以299.8712分的成绩获得冠军。新华社发

方大炭素开展道路交通安全警示教育

2月2日,方大炭素组织60余名驾驶员开展了道路交通安全暨毒驾警示教育,进一步提升驾驶员安全素质,筑牢安全思想防线。

本次培训通过播放《交通事故案例》对道路交通安全知识进行宣传,重点对超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、斑马线不礼让行人七类突出交通违法行为开展集中

教育,警示和引导驾驶员自觉遵守道路交通安全法律法规,自觉文明驾车出行,提醒广大驾驶员养成良好的交通安全习惯,远离毒品,拒绝毒驾。通过此次警示教育,进一步提高了公司驾驶员的交通安全意识和自我防护意识,为公司严把道路交通安全关奠定了坚实的基础。

(杨映军 张岩辉)